
Για ποιουσ λόγουσ  
χαρακτηριζόμαςτε «παιδιά τησ 

Γαλλικήσ Επανάςταςησ»;

Δϋςποινα Γκιζοπούλου



 Οι ςύγχρονοι ϊνθρωποι μπορούν να χαρακτηριςτούν 
«παιδιϊ τησ Γαλλικόσ Επανϊςταςησ», λόγω τησ επιρροόσ τησ 
Γαλλικόσ Επανϊςταςησ η οπούα ϋχει μεταλαμπαδεύςει και 
εμφυςόςει θεμελιώδεισ θεςμικϋσ αρχϋσ και πολιτικϋσ αξύεσ 
ςτον ςύγχρονο κόςμο. 



 Αρχικϊ, το Σύνταγμα το οπούο ψηφύςτηκε τον Ιούλιο του 
1789 ιςχύει μϋχρι και ςόμερα ςτισ βαςικϋσ αρχϋσ του ςε 
πολλϊ κρϊτη. Μϋχρι και ςόμερα ιςχύει η κατϊργηςη των 
ανεξϋλεγκτων προνομύων των ανώτερων τϊξεων, δηλαδό 
η κατϊργηςη του παλαιού καθεςτώτοσ. Επιπλϋον, κϊθε 
πολύτησ ςτη ςημερινό κοινωνύα ϋχει δικαιώματα μόνο και 
μόνο επειδό εύναι ϊνθρωποσ. Με ϊλλα λόγια, όλοι μασ 
ϋχουμε το δικαύωμα τησ ζωόσ, τησ ελευθερύασ, τησ 
περιουςύασ, τησ ιςότητασ απϋναντι ςτον νόμο, ςεβόμενοι 
τα φυςικϊ δικαιώματα.



 Επιπλϋον, ςτη ςύγχρονη εποχό υπϊρχει ακόμα η αριςτερϊ, 
η δεξιϊ αλλϊ και το κϋντρο- ύςωσ με διαφορετικϋσ 
ιδεολογύεσ- ωσ πολιτικϊ ρεύματα που εύχαν δημιουργηθεύ 
από τότε και τα οπούα ϋπαιρναν το όνομϊ τουσ από τη θϋςη 
όπου κϊθονταν οι υποςτηρικτϋσ τουσ ςτην αύθουςα 
ςυνεδριϊςεων. Δηλαδό, η Γαλλικό Επανϊςταςη επϋτρεψε 
την ύπαρξη διαφορετικών απόψεων και ιδεολογιών ςε ϋνα 
κοινοβούλιο. 



Επύςησ, ςτη ςύγχρονη εποχό υπϊρχει ακόμα η αριςτερϊ, η 
δεξιϊ αλλϊ και το κϋντρο- ύςωσ με διαφορετικϋσ ιδεολογύεσ- ωσ 
πολιτικϊ ρεύματα που εύχαν δημιουργηθεύ από τότε και τα 
οπούα ϋπαιρναν το όνομϊ τουσ από τη θϋςη όπου κϊθονταν οι 
υποςτηρικτϋσ τουσ ςτην αύθουςα ςυνεδριϊςεων. Δηλαδό, η 
Γαλλικό Επανϊςταςη επϋτρεψε την ύπαρξη διαφορετικών 
απόψεων και ιδεολογιών ς’ ϋνα κοινοβούλιο



Μύα ακόμα πολιτικό αξύα όταν και η δημιουργύα των πολιτικών οργανώςεων, των 
λεςχών, που λειτουργούν και ςτον ςύγχρονο κόςμο. Με αυτϋσ τισ πολιτικϋσ λϋςχεσ 
δηλαδό, υπόρχε ελεύθερη διακύνηςη ιδεών και απόψεων ςε μια κοινωνύα. 
Επιπροςθϋτωσ, η διϊκριςη εξουςιών όταν, εύναι και θα εύναι κϊτι πολύ ςημαντικό 
για την κοινωνύα μασ, διότι με αυτόν τον τρόπο δεν διαχειρύζεται όλεσ τισ εξουςύεσ 
ϋνα ϊτομο. Οι φορεύσ τησ εξουςύασ εύναι διαφορετικού, η εκτελεςτικό εξουςύα 
αςκεύται από το ςώμα που εφαρμόζει τουσ νόμουσ, η νομοθετικό από το ςώμα που 
θεςπύζει τουσ νόμουσ και η δικαςτικό από εκεύνουσ που ελϋγχουν την τόρηςη των 
νόμων. Η τελευταύα θεςμικό αρχό αλλϊ και η ςημαντικότερη εύναι το πολύτευμα τησ 
αβαςύλευτησ δημοκρατύασ, το οπούο εγκαθιδρύθηκε μετϊ την κατϊργηςη τησ 
μοναρχύασ.



Επομϋνωσ ςυμπεραύνουμε πωσ δικαιολογημϋνα 
χαρακτηριζόμαςτε «παιδιϊ τησ Γαλλικόσ Επανϊςταςησ»!!!


